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MANIFIESTO CONTRA LA VIOLENCIA EJERCIDA SOBRE LAS MUJERES
Hoy celebramos el “Día Internacional de la Eliminación de la Violencia contra la Mujer”. Conmemoración declarada oficial por la ONU desde 1999. Ojalá algún día pudiéramos dejar de celebrarla porque en las relaciones de pareja siempre triunfarán el diálogo, la ayuda y la comprensión. 

Queremos generar conciencia en torno a la idea de la violencia contra las mujeres como una de las formas de violencia más extendida en el mundo y de especial crueldad, ya que incluso puede llegar, como sabéis, a la muerte.

Desde toda la comunidad educativa del IES ZAFRAMAGÓN proponemos:

1. Defender y hacer respetar los derechos de las mujeres y también los demás derechos humanos.

2. Oponerse a toda clase de violencia

3. Apoyar a las mujeres en sus luchas contra toda clase de violencia y a solidarizarse con las mujeres que la padecen.

4. Aprender a resolver pacíficamente los conflictos y reconocer los errores, ya que la violencia nunca puede resolver los problemas que surgen en las relaciones sentimentales ni en ninguna relación humana.
5. La sensibilidad social en este tema, no puede dejar de ser una tarea continua y cotidiana. 

En los últimos tiempos se ha producido un cierto avance de toma de conciencia social sobre la gravedad de la violencia contra la mujer y el gran obstáculo que esta supone para la convivencia.
Poco a poco va haciéndose visible un compromiso claro y contundente de rechazo y condena hacia los maltratadores.

Pero el camino es muy largo todavía….. La conciencia social, aunque no es escasa, sigue siendo insuficiente. Tenemos que seguir alzando la voz, cada vez que haya una muerte.

Queremos representar con estos símbolos el rechazo de nuestro centro educativo hacia estos comportamientos brutales e inhumanos contra las mujeres:

	· Estos paraguas que acogen y protegen de la lluvia de la inseguridad, del desánimo y del desamparo a mujeres maltratadas que se han liberado de las ataduras del miedo, de la violencia y han denunciado. (Seis chicas de ISO estarán amordazadas. Tres chicas se quitan las mordazas ellas solas y las otras tres son ayudadas por tres chicos.) Posteriormente se dirigen a los paraguas que previamente han abierto seis chicos
· Estos peluches expresan la ternura que necesitan estas mujeres que han perdido  su autoestima y su dignidad. Seis chicos regalan peluches a las seis chicas, que estarán acogidas en los paraguas.


Queremos terminar con las palabras de Mario Benedetti:

“No te rindas por favor no cedas, aunque el frío queme, aunque el miedo muerda, aunque el sol se ponga y se calle el viento, aún hay fuego en tu alma, aún hay vida en tus sueños, porque cada día es un comienzo, porque esta es la hora y el mejor momento, porque no estás sola, porque yo te quiero”
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